

广场上演话剧 商街里推民俗 体验式促销激活“五一”消费



南塘老街上的民俗活动吸引了众多游客，餐饮店营业时间未到门前就排起长队。(张正伟 谢谦 摄)

本报讯(记者张正伟) 万达剧时代、苏宁烘焙赛、文化广场“非遗”展……刚刚过去的“五一”小长假，细心的市民发现，商家促销不再大打“价格牌”，而是通过举办形式多样、参与性强的活动，吸引消费者消费，让人眼前一亮。

面对网络购物的竞争，商场、卖场降价、优惠的传统促销的方式已显落伍。为了留住客流，今年“五一”小长假，甬城商家推出了不少独具匠心的“体验式”促销方式。鄞州万达广场推出“万达剧时代”活动，推出话剧、越剧、话剧和民俗舞蹈等文艺表演，尤其是宁波大学话剧社表演的话剧，吸引了许多年轻人观看。据介绍，文艺表演给商家带来了可观的客流，许多市民是全家聚餐，购了物，看场表演再回去。

今年“五一”，鼓楼沿、南塘老街上民俗活动不断，“立蛋”、“糊糖人”等活动将市民和游客吸引进来，让大家在参与之中体会天伦之乐、劳动之美。据介绍，南塘老街“五一”间的日客流量超过了1万人次，是日常周末的两倍多。由于客流量的保证，特色商街上的商户赚得盆满钵满。南塘老

贴肉卷、十六格馄饨等餐饮店中午10点营业，一直忙到晚上8点钟，中午就餐高峰时要翻几次台。鼓楼沿上“王大”、“赵大有”等老字号食品店通过展示传统制作工艺，吸引了许多外地游客，青团、糕点的销售量是平时的好几倍。

商场、卖场今年也推陈出新，举办了许许多多参与性强的活动。针对时下年轻人流行的“厨房DIY”，苏宁天一店推出烘焙大赛、最美厨娘评选等活动，吸引了许多年轻人参与，各类家电卖得一片红火。“通过举办活动，不但促进了厨房电器的销售，还带动了其他家电的相关销售。”苏宁宁波公司相关负责人告诉记者，年轻消费群体数量的增加，带动了各门店手机、平板电脑等3C产品的销售。

百货商场在传统打折、降价促销的基础上，发动单个品牌举办现场走秀、猜谜有奖、寻宝等有一定参与度的活动，拉动销售的效果不错。二百、银泰天一商圈商场负责人告诉记者，今年“五一”在黄金销售风光不再的情况下，通过活动促销，当季服饰、鞋帽、户外休闲用品销售异军突起，同比增长了15%至30%。

4月份非制造业 PMI指数报54.8%

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心3日发布数据，4月份的中国非制造业商务活动指数报54.8%，环比回升0.3个百分点，反映非制造业经济活动延续增长势头。

各单项指数中，新订单指数、供应商配送时间指数和业务活动预期指数与上月持平；其余指数有所回落，其中，存货指数和从业人员等指数回落超过1个百分点；新出口订单指数、中间价格指数、收费价格指数等回落幅度在1个百分点以内。

中国物流与采购联合会副会长蔡进分析认为，商务活动指数有所回升，反映非制造业经济活动延续增长势头。服务业经营活动和市场需求双双回升拉动非制造业PMI指数增长，特别是与物流相关行业活动增速加快以及大宗商品批发零售行业活动保持高位，市场活跃度有所增强。价格指数变化波动幅度较小，走势稳定，有利于经济继续企稳向好。

外汇理财产品逐渐升温

受到人民币汇率持续走低、外汇理财产品收益率攀升的影响，外汇理财产品逐渐升温。有专家表示，外汇理财产品存在汇率风险和流动性风险，投资需谨慎。

在光大银行甘肃分行，记者见到正在办理外汇理财业务的李先生，他购买了半年的澳元理财产品，该产品预期年化收益率为5.5%。“今年澳元理财产品的收益率高，如果人民币持续贬值，澳元理财的收益是相当可观的。”他说。

据光大银行甘肃分行的理财经理介绍，前几年人民币升值幅度大，造成部分外汇理财产品的人民币收益率甚至为负。2014年随着人民币汇率的持续走低，外汇理财产品的实际收益率有了较大的攀升，咨询和办理外汇理财的投资者也明显增加。

记者走访兰州市多家银行，发现外币的理财产品的收益率都远低于人民币理财产品。但美元兑人民币即期汇率由2013年12月31日的6.05下滑至今年4月30日的6.26，人民币即期累计贬值幅度超过3%。“如果在年初购买美元理财产品，目前其收益率已经接近人民币理财产品。”光大银行甘肃分行的理财经理说。

南方基金首席策略分析师杨德龙提醒投资者，要尽量购买正规金融机构推出的外汇理财产品，不要购买个人、非正规机构推荐的外汇理财产品，同时看清各项条款，弄清楚细节，防止上当受骗，出现信用风险。

也有专家提醒投资者，短期内人民币汇率走低，但很难说中长期人民币会持续贬值。“投资者要根据自己的实际情况来选择理财产品，不要盲目跟风。”华泰证券银行业分析师林博程说。

深度 浙江新闻专栏

刚刚完成披露的2013年度和2014年一季度业绩报告显示,上市公司利润增速正艰难走出“谷底”。面对来自宏观经济环境偏弱、IPO预期增强带来的考验——

A股完成“业绩证伪” 后市如何演绎?

利润增速走出“谷底” 部分数据仍不乐观

4月末，A股上市公司如期结束“年报季”。除个别公司公告延期外，其余公司均交出年度成绩单。

统计显示，2013年2513家已公布年报的上市公司合计实现营业收入27.04万亿元，较上年增长8.98%；合计创造归属母公司净利润2.25万亿元，同比增长14.01%。

另据统计，剔除利润大户银行股，2495家上市公司2013年主营收入和净利润两项指标与上年相比增幅分别超过9%和16%。

2014年一季度上市公司整体营收继续保持走升势头。统计数据表明，2513家上市公司累计实现营业收入6.48万亿元，同比增长6.4%；累计创造净利润6003.46亿元，同比增长8.57%。

种种迹象表明，在宏观经济处于转型调整期的背景下，上市公司利润增速正艰难走出“谷底”。

不过，仍有一些数据显得不那么乐观。上年四季度上市公司单季合计创造归属母公司净利润环比下滑一成。今年一季度，剔除银行股后的其余上市公司营业收入和净利润环比分别下滑了16.18%和8.95%。

和上证180指数成份公司每股收益分别为0.77元和0.72元，高于沪市0.60元的平均水平。上证50公司实现净利润1.19万亿元，上证180公司实现净利润1.79万亿元，分别占沪市整体净利润的61.47%和92.60%。大盘蓝筹股在国民经济中的中流砥柱地位得以凸显。

2013年，中小板在营收增长逾17%的同时，净利润增幅仅为5.9%。业内人士分析认为，成本的上升直接导致了二者之间的巨大落差。

因被贴上“高成长”标签而在2013年备受热捧的创业板，实际成绩并不尽如人意。其2013年净利润增幅为10.92%，不仅远低于此前市场预期的16%，甚至未能超越A股整体水平。

基于产业结构调整的大背景，各行业之间的表现也存在较大差异。

来自上海证券交易所的数据显示，2013年沪市上市公司中多个主要行业业绩向好。其中，在总市值中占据相当比重的金融业实现净利润1.22万亿元，同比增长15.06%；受经济结构调整利好影响，批发零售业和信息技术服务业净利润增幅分别高达27.44%和21.74%；建筑业、制造业和房地产企业业绩企稳回升，净利润分别增长36.23%、24.34%和10.92%。此外，电力热力生产供应行业净利润增幅达到23.32%。

同期，采掘业、交通运输业经营业绩继续下行，净利润分别较上年下降3.47%和6.48%。农林牧渔行业经营业绩出现较大转折，净利润大幅下滑超过35%。



“伪”之后的A股，仍需直面来自经济基本面及资金面的诸多考验。

一季度GDP同比增速超预期放缓至7.4%，尽管投资者普遍认同，伴随经济转型持续推进，“更有质量的增长”或表现为短期GDP增速的放缓，低于全年约7.5%增长目标的重磅数据仍加深了市场的忧虑。

5月1日出炉的官方制造业PMI数据，虽环比回升0.1个百分点，绝对数仍为历年同期的最低值。交通银行金融研究中心评价认为，这一数据显现制造业回升动力偏弱。

另一重考验来自于渐行渐近的IPO二次重启。节前证监会网站相继公布了144家公司的上市申请预披露材料。“大兵压境”直接导致创业板指数“六连跌”。

对此，长信基金旗下基金经理安均表示，目前市场存在非理性的抛售行为，显示普通投资者对于IPO重启的理解过于负面，机构投资者也可能出于止损的考虑或为应对大幅赎回而采取了强制减仓的措施。

“股神”巴菲特曾说，投资者由于觉得股票要下跌了而卖出是“非常荒谬的”。安均表示，一些一季报业绩超预期增长的股票反而跌得更多，说明市场已经受到投资者情绪的过度影响。

在安均看来，资本市场短期来看更像是一个“投票器”，上市公司良好的基本面才是最好的防御。从这个角度来说，面对逐渐走出“谷底”的上市公司业绩，投资者或许不需要对当下的市场过分悲观。(据新华社)

蓝筹群体表现稳健 中小板、创业板不及预期

在整体业绩稳步上行的同时，上市公司内部也呈现较为明显的结构分化。其中，蓝筹群体整体表现稳健，中小板和创业板则不及预期。

以沪市上市公司为例，2013年上证50

IPO“大兵压境” 后市或无需过分悲观

在许多业界人士看来，完成“业绩证

陈建武：守护万家光明的“排头兵”

——记浙江省电力公司劳动模范、奉化市供电公司总经理陈建武

陈建武——奉化市供电公司总经理，在他的带领下公司先后获得浙江省模范集体、全国“安康杯”竞赛优胜企业、全国电力行业用户满意企业、全国工人先锋号等荣誉，在国网公司最新发布的县供电企业综合实力评价结果中位列全国第28名。2013年度同业对标在浙江省B类供电企业(售电量在10亿—30亿)位列第四名。

适逢“五一”国际劳动节，让我们一起走近这位荣获2014年度浙江省电力公司劳动模范、奉化供电公司的掌舵人。

提升”、电力设施保护大排查大整改专项行动，认真组织春季安全大检查，深入开展安全生产大检查劳动竞赛。在两次“安全日”活动中，陈建武亲自准备“安全课”课件内容，深入浅出讲解安全的重要性和如何做好安全工作，让基层一线职工进一步理解安全的重要性。

无论日常工作多么繁忙，陈建武每月都会雷打不动主持召开一次同业对标分析会，确保第一时间落实各项工作，第一时间发现指标问题。在全公司干部职工的共同努力下，奉化公司进入综合标杆行列，其中检修管理进入专业标杆；在宁波公司南三县位居第一。

面对同事下属的疑惑，陈建武常说：“安全管理怎么抓，管多严都不过分，安全管理什么人抓都不越权。”把“安全第一”作为首要的价值取向，切实加强各环节安全管控，用“零违章、零事故、零伤亡”来保障企业经营成果。在他的督促下，违章现象成了过街

老鼠，公司上下形成了“人人要安全、人人保安全”的良好氛围，从而推动了企业健康发展。

正身率下，奔赴灾区抢险第一线

2013年10月初，受强台风“菲特”影响，奉化市迎来60年未遇的强降雨袭击。在抗击“菲特”台风的7天6夜时间里，陈建武始终没有离开过指挥岗位，从全面部署联合台抗措施到亲临受灾最严重的西坞、江口一线，在齐腰深的洪水中指挥抢险队伍，用实际行动践行表率作用。

事后，同事们才得知陈建武自己的家也被水淹了。刚做完手术没几天的妻子曾在电话里“埋怨”：“生病期间，你没时间照顾我就算了，但眼睁睁地看着家里一大堆东西被污水泡着不管吗？”

在亲人与电网、家庭财产与电力设备之间，他毅然选择了后者，简短丢下一句：“你是懂道理的人，家里就辛苦

你一下，能搬动的就搬一些，自己保重！”随后又全身心投入到指挥抢险中。在他的感染下，奉化供电公司广大干部职工在倾盆大雨，齐腰洪水中奋勇前行，经过连续奋战，受灾的72个自然村、126个台区、14246户居民全部恢复正常用电。

奉化供电公司严明的组织纪律性与坚强的执行力受到奉化市领导的高度评价。该公司领导在慰问电力员工时说：“灾区线路全面恢复供电，比我们预想的要快多了！你们是当之无愧的电力‘铁军’，了不起！”

当得知余姚受灾后，刚刚结束抢修任务还没来得及好好休息的陈建武又带领70余人的抢修队伍赶赴余姚进行救灾抢修，与各方协作以最短的时间恢复了当地受损电网。为当地政府分担了压力，为灾区群众送去了光明。公司分别被省公司、宁波市政府和奉化市政府评为先进集体，个人也分别被省公司、宁波市政府评为先进。

报修新渠道，全方位服务老百姓。对各方面反馈的举报、投诉、意见，认真分析，提出解决措施和完善长效机制，进一步提升了优质服务水平。

作为一名企业负责人，陈建武认识到廉洁高效、团结融洽的领导班子是企业长远发展的关键。为此，他切实维护班子的团结和谐，做到大事商量，小事通气，公司班子成员在集体讨论中畅所欲言地发表意见，既保证了决策的科学民主，又维护了班子的团结和谐。

陈建武经常挂在嘴边说打铁还需自身硬。多年来，他一直坚持加强学习，不断提升自身素养。在北京国网网高培中心参加培训期间个人被评为优秀学员，学术论文《优质服务暖人心 小草大爱传佳话》一文入选优秀案例、入围《国网公司县供电企业最佳实践案例集》。

这就是奉化供电公司的总经理陈建武，一位守护万家光明的“排头兵”。(林燕萍 裴学东)

奉化供电公司获“浙江省模范集体”

4月29日上午，浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会在浙江省人民大会堂隆重举行。国网奉化市供电公司被省委、省政府授予“浙江省模范集体”称号，是同年度宁波供电系统唯一获此殊荣的单位。(竺昕珂 裴学东)